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Vážení čtenáři, po létě, radovánkách u vody a krásném prázdninovém odpočinku přichází čas podzimu. 

Barevné opadávající listí, lesy plné hub, mlhavá rána a také nový školní rok a nové zajímavosti a zprávy  

z našeho města. Přejeme vám příjemně strávené podzimní dny a také pěkné počtení v tomto čísle  

Řečických zajímavostí. A co najdete uvnitř tohoto čísla? 
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Důležité informace 

Městský úřad 

Tel: 384 383 031 

Web: www.kardasova-recice.cz 

Mail: posta@kardasova-recice.cz 

Úřední hodiny: 

Pondělí: (7:00) 8:00 - 11:30, 12:30 -17:00 

Úterý: neúřední den  

(7:00-11:30, 12:00-15:30) 

Středa: (7:00) 8:00 – 11:30, 12:30 -17:00  

Čtvrtek: neúřední den  

(7:00-11:30, 12:00-15:30) 

Pátek: neúřední den  

(7:00-11:30, 12:00-13:30) 

Knihovna 

Tel: 384 382 092 

Mail: knihovna.krecice@gmail.com 

Online katalog: https://kardasova-

recice.tritius.cz/  

Výpůjční doba: 

Pondělí: 7:30 - 11:30, 12:30 -17:00 

Středa: 7:30 - 11:30, 12:30 -17:00 

Čtvrtek: 7:30 - 11:30, 12:00 -15:00 

Pátek: 7:30 – 12:00 

Vážení spoluobčané, v prostoru před knihov-

nou, v 1. patře městského úřadu je mnoho 

vyřazených knih, které si můžete přijít vybrat 

a odnést domů. Zcela zdarma. 

Sběrný dvůr 

Středa: 16:00 – 18:00 (duben-říjen) 

           15:00 – 17:00 (listopad-březen) 

Sobota: 9:00 – 11:00 

Kompostárna 

Středa: 14:00 – 16:30 

Sobota: 10:00 – 12:00 

Duben–listopad (nebo tel. domluvě – 

380 420 611, 734 200 916) 

Svoz bioodpadu 

První svoz v pátek 4. dubna, dále  

každých 14 dní, vždy v pátek 

v dopoledních hodinách. 

Lékaři 

MUDr. Martina Janoušková (prakt. lékař 

pro dospělé) – 384 382 183 

MUDr. L’ubica Horkayová (gynekologic-

ká ord. V JH) – 728 849 541 

MUDr. Jana Sedláčková (prakt. lékař 

pro děti a dorost) – 725 373 032 

MUDr. Ilona Žídková (stomatologická 

ordinace) – 384 382 254 

Lékárna Benátky – PharmDr. Jitka Dvo-

řáková – 384 383 029 

 

Přehled událostí v našem městě  
Autor: Dana Machová, starostka 

města 

Milí spoluobčané, doufám, že jste 

využili letní dny k odpočinku 

doma i na dovolených anebo jste 

uskutečnili svoje plány vylepšit  

a zkrášlit domovy i zahrádky.   

I my jsme se snažili využít tuto 

část roku k vylepšování některých 

budov a částí města. 

Než naši žáci základní školy usedli 

do lavic, proběhla ve školní 

družině oprava vnitřních prostor včetně úpravy a doplnění topných panelů, 

přibyla stříška chránící vchod a na školní zahradě byla vystavěna pergola, 

kterou děti využijí jako herní i výukový prostor. Také v mateřské škole se 

vylepšovalo. Vzhledem k častým problémům s únikem vody byla 

rekonstruována vodovodní přípojka.  

U bytových domů v Nádražní ulici bylo z důvodu havarijního stavu 

vyměněno 150 m hlavního vodovodního řadu a v těchto bytových domech 

provedli zaměstnanci technických služeb města utěsnění oken a tím 

zlepšili nájemníkům kvalitu bydlení. 

Na Hůrkách byla vybudována další část veřejného osvětlení a v ulici 

Smetanova (na Moravském poli) byl zrekonstruován  a rozšířen chodník, 

natřeny herní prvky, upraveno prostranství vnitrobloku. Na podzim zde 

budou ještě dosazeny stromy, které budou zajišťovat stín i zkrášlovat celý 

prostor. 

Nedaleko „Moravského pole“ pokračuje výstavba nového bytového domu. 

V nedávné době proběhlo osazení čerpací stanice splaškových vod, je 

vybudován vodovod i plynovod, probíhají práce pro budoucí komunikaci. 

Dům byl zastřešen i zateplen, byly dokončeny rozvody TZV, omítky  

i podlahy.  

Největší investiční akce, rekonstrukce Tyršovy ulice, probíhá s mírným 

zpožděním, které částečně způsobila výměna propustku Plešského potoka. 

Je kompletně hotová dešťová kanalizace, dokončuje se kanalizace 

splašková i vodovod, připravují se podkladní vrstvy pro komunikaci. 

Tímto velmi děkuji všem obyvatelům „Smetanky“ i „Tyršovky“ za 

trpělivost a pochopení při komplikacích, které v souvislosti se stavbami 

vznikají. 

 

Z městského úřadu 

Pouťové podium (archiv města) 

http://www.kardasova-recice.cz/
mailto:posta@kardasova-recice.cz
mailto:knihovna.krecice@gmail.com
https://kardasova-recice.tritius.cz/
https://kardasova-recice.tritius.cz/


Řečické zajímavosti VI-IX /2025 5 

 

I přes vrtkavé letní počasí se dařilo kulturním 

akcím jak ve městě, tak v místních částech. 

Úspěšné byly akce „Pouťové podium“ a výstava 

k 200. výročí stavby radnice, mnišské 

„Myslivecké slavnosti“, „ Benátská noc“  

a rybářské závody v Nítovicích. Zdařilý byl  

kytarový koncert v radničním sále, pietní akt na 

místním hřbitově i již tradiční „Gulášofest“. 

Všem, kteří jednotlivé akce zajišťovali, patří 

velké poděkování.  

Milí spoluobčané, přeji vám všem ještě pár 

slunečných dnů a podzimní pohodu. 

Pietní akt na místním 

hřbitově 

Autor: Dana Machová 

Dne 13. srpna proběhl na místním hřbitově pietní 

akt. Za účasti členů Archeologického ústavu  

v Jindřichově Hradci, Pátera Prokse, zástupců 

samosprávy i občanů města byly do země 

uloženy ostatky více než 120 našich předků. Tyto 

kosterní ostatky byly vyjmuty u kostela sv. Jana 

Křtitele v roce 2021 při realizaci plynofikace 

dané lokality. Součástí pietního aktu bylo 

hudební vystoupení houslistky Zuzany 

Semerádové i ukázka historických předmětů, 

které budou opět vystaveny u příležitosti 

vánočních trhů v radničním sále. Společný hrob 

se nachází v horní části zdejšího hřbitova, 

postupně bude upraven a označen.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z městského úřadu 

Pietní akt na místním hřbitově (archiv města) 
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Ve zkratce z rady města 
Autor: Dana Machová, starostka města 

Hlavní body, které projednala Rada města Kardašova Řečice na zasedáních 11. 6.,  

9. 7.  a 27. 8. 2025 

Rada města schválila 

➢ rozpočtové opatření č. 4/2025 ze dne 12.05.2025,  

č. 5/2025 ze dne 9. 7. 2025, č. 6/2025 ze dne 27. 8. 

2025 

➢ přípravnou, projekční a inženýrskou činnost v rámci 

akce „Řehořinky – kanalizace -II.etapa“ 

➢ prodloužení trasy rekonstruovaného vodovodního 

řadu včetně přípojek v ulici Tyršova v délce 110 m. 

➢ přidělení bytů – ul. Nádražní 478, sídl. TGM 702 

➢ zhotovení trvalého dopravního značení – 4 kusy 

dopravních zrcadel 

➢ navýšení rozpočtu provozních nákladů ZŠ a MŠ 

Kardašova Řečice 

➢ navýšení ceny nájemného v bytových domech města 

pro rok 2026 

➢ nejvýhodnější cenovou nabídku na vybudování 

kanalizačního sběrače v Řehořinkách  

➢ stanovení výše úplaty za předškolní a zájmové 

vzdělávání 

➢ pachtovní smlouvu 

na provozování  

vodohospodářského 

majetku města  

firmou ČEVAK a.s. 

➢ sdělení o zařazení komunikace Na Hůrkách do 

pasportu komunikací města 

➢ cenovou nabídku na dodávku a instalaci čerpadla, 

obnovu opotřebených strojů a technologií na ČOV 

➢ Směrnici o zadávání veřejných zakázek č. 6. 

Rada byla seznámena: 

➢ s cenovými nabídkami na demolici bývalého průmys-

lového areálu KOH-I-NOOR 

➢ s postupem prací na výstavbě bytového domu 752, 

rekonstrukci Tyršovy ulice 

➢ se záměrem těžby dřeva v městských lesích 

➢ s prokazatelnými úsporami za elektrickou energii – 

veřejné osvětlení a úsporami za pohonné hmoty pro 

hasiče a technické služby 

Informace ze stavebního úseku města 

Autor: Martin Gabriška 

➢ Výstavba veřejného osvětlení Na Hůrkách. 

V lokalitě Na Hůrkách je budováno nové veřejné osvět-

lení. Součástí prací je i pokládka chrániček pro budoucí 

rozšíření optické sítě CETIN. 

Cíl a přínos stavebních prací:  

Osvětlení přispěje k vyšší bezpečnosti v této části města 

a zvýší komfort místních obyvatel. Zároveň se připravuje 

technická infrastruktura pro budoucí rozvoj rychlého 

internetového připojení. 

➢ Výstavba bytového domu čp. 752. 

➢ Rekonstrukce komunikace – ulice Tyršova (silnice 

III/13525). 

➢ Rekonstrukce vodovodu – ulice Nádražní č.p. 123  

a 462 a Lomnického (areál MŠ) 

V uvedených ulicích došlo ke kompletní výměně starého 

vodovodního vedení. Nové potrubí nahradilo dosluhující 

materiály, které byly na hranici životnosti. 

Cíl a přínos stavebních prací: 

Rekonstrukce zajistí spolehlivější dodávky pitné vody, 

sníží riziko havárií a přispěje ke zlepšení kvality služeb 

pro obyvatele a školní zařízení. 

➢ Oprava budovy družiny a výstavba nového 

přístřešku. 

Výstavba veřejného osvětlení na Hůrkách (archiv 

města) 

Z městského úřadu 
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➢ Oprava elektroinstalace v bytových domech č.p. 581 

a 584  

V těchto bytových domech byla provedena kompletní 

výměna hlavních elektroinstalací – včetně rozvaděčů, 

osvětlení společných prostor, rozvodů domovních 

telefonů a přípravy pro optickou síť CETIN. 

Cíl a přínos stavebních prací: 

Zásah přispěl k vyšší bezpečnosti obyvatel, zlepšil 

technický stav domů a připravil domy na možnost 

připojení k moderní digitální infrastruktuře. 

 

 

 

 

 

Městské nájemní bydlení je stále dostupnější. Přibude i nový 

bytový dům. 

Autor: Jana Michalová 

Vážení občané, město Kardašova Řečice vlastní celkem 221 nájemních bytů různé kategorie, což je počet typický pro obce  

s více než pěti tisíci obyvateli. Městské byty tak představují důležitou součást nabídky dostupného bydlení – a podle 

nedávného srovnání zůstává výše nájmu v městských bytech výrazně nižší než v případě komerčního nájemního bydlení. 

Městské byty se nacházejí na 

několika místech: 

- Lažany – byty nejnižší kategorie, 

kde v posledních letech probíhá 

rozsáhlá rekonstrukce bytových 

jednotek i společných prostor 

(chodby, podlahy). Výše nájmu zde 

činí přibližně 64 Kč/m². 

- Nádražní ulice (dvůr) – nájemné 

se zde pohybuje v rozmezí 63–77 

Kč/m², dle stavu bytů. 

- Sídliště T. G. Masaryka –  

v zateplených domech s novými 

okny je aktuální nájemné přibližně 

77 Kč/m², v panelových domech  

s novými bytovými jádry kolem 68 

Kč/m². 

- nám. Svobody – dva bytové domy 

v samotném centru města. 

- Bezručova ulice – bytový dům čp. 

536 se čtyřmi byty. 

- Palackého ulice (u nové 

hasičárny) – domy čp. 426 a 365, 

další součást městského bytového 

fondu. 

Z městského úřadu 

Foto ze staveb – zleva: bytový dům 

č.p. 752, rekonstrukce ulice Tyršova, 

rekonstrukce vodovodu v ulici Ná-

dražní a ve školce, nový přístřešek 

v areálu školní družiny  

(archiv města) 
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Tato cenová hladina zůstává 

významně nižší než u soukromých 

nájmů, což městské byty činí 

dlouhodobě dostupnou variantou pro 

různé skupiny obyvatel. 

Nový bytový dům čp. 752 – 

moderní bydlení s vyšším 

standardem 

S cílem rozšířit nabídku a reagovat 

na poptávku po kvalitním nájemním 

bydlení město realizuje výstavbu 

nového bytového domu čp. 752, 

jehož dokončení je plánováno na 

přelom roku 2025 a 2026. Vznikne 

zde celkem 8 bytových jednotek  

(5 bytů velikosti 3+kk, 3 byty 

velikosti 1+kk) s moderním 

provedením  

a vyšším uživatelským komfortem. 

Je však třeba počítat s tím, že 

nájemné v těchto bytech bude 

vyšší než v ostatních městských 

bytech. Důvodem jsou vysoké 

náklady na výstavbu, použití 

moderních technologií a standard 

vybavení odpovídající současným 

požadavkům na kvalitní bydlení. 

Tento projekt je určen především pro 

občany, kteří hledají nové, komfortní 

městské bydlení. 

Zároveň město zůstává věrné své 

sociální odpovědnosti. Dostatek 

bytů pro seniory, nízkopříjmové 

domácnosti či jiné znevýhodněné 

skupiny je zajištěn v rámci 

stávajícího bytového fondu. Nový 

dům tedy rozšiřuje nabídku, aniž 

by omezoval dostupnost sociálního 

bydlení. 

Žádosti o byty v novém domě čp. 

752 již nyní přijímáme. Zájemci se 

mohou obracet na příslušné 

pracovníky městského úřadu, kde 

získají podrobné informace  

o podmínkách podání a termínech. 

„Blahopřejeme jubilantům naší obce“ 

Autor: Zdeňka Bzonková, Sbor pro občanské záležitosti 

V uplynulém čtvrtletí oslavili svá významná životní jubilea tito naši spoluobčané: 

Rozália Holakovská 

Věra Rejhonsová 

Zuzana Machová 

Ivo Kozel 

Jan Pomije 

Zdeněk Nedoma 

Drahoslava Šutková 

Josef Zíka 

Marie Sládková 

František Klečacký 

Marie Šedivá 

Zdeněk Koutecký 

Rudolf Kutil 

Stanislav Červenka 

Věra Houdková 

Zdeněk Havelec 

Danuše Pastorková 

Všem jubilantům přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví, štěstí a úsměvů. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Z městského úřadu 
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Virtuální univerzita třetího věku   

Autor: studentka VU3V 

VU3V začala v roce 2017 a téhož roku v lednu usedlo do lavic v městské knihovně, která se nachází v prostorách radnice 

města Kardašova Řečice, 15 studentů. 

Odměnou za pilné studium je 

promoce, která se koná vždy po 

úspěšném ukončení šesti semestrů  

v Praze, v aule vysoké školy 

zemědělské. Letos v květnu měl 

promoci Vladimír Kubíček. 

Slavnostní atmosféru si užil s celou 

rodinou. 

Pro ostatní studenty se koná každý 

rok závěrečný seminář, pokaždé  

v jiném městě. Letos to byla 

Kamenice nad Lipou. Užili jsme si 

hezkou atmosféru v kulturním domě, 

s kulturním programem a předáváním 

pamětních listů. Byl to moc hezký den 

plný zážitků a poznávání města. 

Chceme poděkovat městu Kardašova 

Řečice a naší paní starostce Mgr. 

Daně Machové, že se můžeme scházet 

v zimním i letním semestru VU3V  

v krásných prostorách radnice a že 

nám město zaplatí dopravu na 

závěrečný seminář. Letos nás 

bezpečně dovezl autobus DDM  

J. Hradec, který řídil pan Jiří Bártů. 

Poděkování patří naší tutorce Jitce 

Vondrkové, která v roce 2017 oslovila 

nás, čtenáře, a zajistila kontakt se 

zemědělskou univerzitou a veškerou 

agendu. 

Začátkem října se těšíme na další 

semestr. Určitě nám Jitka vybere 

zajímavé téma, které obohatí naše 

vědomosti, a také se těšíme na setkání 

se stávajícími studenty a se studenty, 

kteří rozšíří naše řady. 

Když potřebujete jistotu, že je 

o vaše blízké dobře postaráno 

Autor: Andrea Ivaničová – Ledax  

Stárnutí, nemoc nebo zhoršený zdravotní stav mohou přinést 

do života člověka i jeho rodiny nečekané výzvy. Často si 

přejeme být svým blízkým co nejvíce nablízku, pomáhat jim a 

zajistit jim důstojný a pohodlný život. Ne vždy je to ale možné 

zvládnout svépomocí. Právě proto je tu pečovatelská služba 

Ledax působící i v Kardašově Řečici a přilehlém okolí, která 

nabízí lidem odbornou pomoc přímo v jejich domácím 

prostředí. 

Pomoc, která přichází domů 

Pečovatelská služba je určena seniorům, lidem se 

zdravotním postižením nebo dlouhodobě nemocným, kteří 

chtějí i přes svůj stav zůstat doma – ve svém známém  

a bezpečném prostředí. Pomáhá s každodenními úkony, 

které už nejsou pro klienty samozřejmostí, jako je pomoc  

s osobní hygienou, donáška obědů, pomoc s oblékáním, 

pohybem po bytě, drobný úklid či nákup anebo dohled  

a společnost. 

Tyto činnosti vykonávají profesionální a empatické 

pečovatelky, které mají zkušenosti, respekt a pochopení pro 

individuální potřeby každého klienta. 

Úleva pro rodiny, které pečují 

Rodiny, které se starají o své blízké, často čelí velkému 

psychickému i fyzickému zatížení. Pečovatelská služba jim 

přináší tolik potřebnou úlevu. Díky pravidelné odborné 

pomoci mohou blízcí zůstat aktivními členy péče, ale 

zároveň si zachovat rovnováhu mezi osobním a pracovním 

životem. Rodina má jistotu, že je o jejich člena dobře 

postaráno, a to profesionálně a lidsky zároveň. 

Chcete se dozvědět více? 

Pokud pečujete o své blízké a cítíte, že byste ocenili pomoc 

nebo alespoň radu, neváhejte se obrátit na pečovatelskou 

službu Ledax. Rádi s vámi probereme vaše možnosti  

a společně najdeme řešení, které vám i vašim blízkým uleví. 

Pečovatelská služba Ledax (archiv Ledax) 

Události, komentáře 
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Pozor na podvody přes WhatsApp 

Autor: Krajské ředitelství policie jihočeského kraje, Kancelář ředitele krajského ředitelství, Oddělení tisku a prevence  

V posledních měsících se výrazně 

zvýšil počet podvodných zpráv, které 

cílí na důvěřivé uživatele. Podvodníci 

využívají psychologického nátlaku, 

lidské důvěřivosti i momentu 

překvapení – výsledkem často bývá 

finanční ztráta.  

Jedním z velmi rozšířených triků je 

tzv. podvod na syna/dceru, který se 

šíří i v našem okrese. Typický scénář 

vypadá takto: Na WhatsApp vám píše 

neznámé číslo, které se představí jako 

váš syn nebo dcera. Tvrdí, že má 

rozbitý telefon, a proto píše z jiného 

čísla. Po chvíli konverzace přijde 

hlavní důvod zprávy – údajně nutně 

potřebuje půjčit peníze. Třeba na 

opravu telefonu, zaplacení faktury 

nebo jiný naléhavý výdaj. Prosí vás, 

abyste peníze co nejrychleji poslali na 

bankovní účet, který vám vzápětí 

zašle. Mnoho lidí v domnění, že 

pomáhají svému dítěti, bohužel peníze 

pošlou. Až později zjistí, že šlo  

o podvod.  

Ještě zákeřnější variantou je situace, 

kdy vám napíše někdo, koho máte 

skutečně uloženého v kontaktech – 

například kamarád nebo příbuzný. 

Útočník může získat přístup k jejich 

WhatsApp účtu (např. přes podvodný 

kód) a pak pod jejich jménem 

oslovuje ostatní. Tím působí mnohem 

důvěryhodněji.  

Jak se bránit? 

- Nikdy neposílejte peníze jen na 

základě zprávy. 

- Ověřte si informace – zavolejte 

osobě, která vás žádá o peníze, na 

její známé číslo. 

- Buďte obezřetní, i když zpráva 

přijde od známého.  

Pokud máte podezření na podvod, 

neprodleně kontaktujte Policii ČR  

a banku, pokud jste již nějakou částku 

odeslali. Prevence, obezřetnost  

a zdravý rozum jsou nejúčinnějšími 

zbraněmi proti podobným praktikám. 

Pečujete doma o blízkého a občas cítíte, že je toho moc?  

Autor: Barbora Tvarohová - sociální pracovník v Centru pro pečující a rodiče 

Nejste v tom sami. Podle výzkumu MPSV (Závěrečná zpráva „Pečující osoby v ČR“, MPSV, 2024) má zkušenost s 

dlouhodobou péčí o blízkého každý čtvrtý člověk v naší zemi. Nejčastěji pečují ženy ve věku 45–64 let, které se starají o 

rodiče či prarodiče. Péče bývá náročná – průměrně zabere téměř 30 hodin týdně a pečující často ještě chodí do práce a starají 

se o chod domácnosti, nebo třeba dospívající děti. Dopady jsou velké: čtyři z deseti pečujících přiznávají zhoršení psychického 

zdraví, třetina pak i zdravotní obtíže fyzické. 

„Sdílet péči s ostatními je velká úleva“ 

Na tom se shodují klienti, kteří využili některé ze služeb 

Centra pro pečující a rodiče při MAS Třeboňsko. Od září 

pokračují naše pravidelná setkání v Kardašově Řečici: 

• Každou druhou středu v měsíci „Kavárna pro pečující“ – 

bezpečný prostor, kde se můžete setkat s lidmi v podobné 

situaci, sdílet zkušenosti nebo si jen vyslechnout příběhy 

druhých a na chvíli si odpočinout. 

• Každou třetí středu v měsíci Poradna pro pečující – zde 

můžete zkonzultovat svou situaci, poradíme s vyplněním 

formulářů, výběrem pomůcek i možnostmi podpory. 

Služby jsou bezplatné a otevřené všem. Pokud i vy doma 

pečujete o blízkého a hledáte podporu, jste srdečně zváni. 

Pokud vám termíny setkání nevyhovují, můžete nás 

navštívit v pracovní dny mezi 7.30 – 11.30 hod. v kanceláři 

v Třeboni, nebo nás kontaktovat telefonicky a domluvit si 

schůzku individuálně dle vašich časových možností. Po 

telefonické domluvě za vámi rádi přijedeme kamkoli v 

rámci území MAS Třeboňsko. 

S čím dalším vám můžeme pomoci? 

Centrum pro pečující a rodiče při MAS Třeboňsko o.p.s. 

poskytuje kromě poradenství, terapie a podpůrných skupin 

další služby. Organizujeme vzdělávací akce a přednášky, 

pořádáme trénování paměti a můžete se u nás objednat na 

testování paměti. Nabízíme zapůjčení SOS tlačítek pro 

přivolání pomoci a proplácíme půjčovné za kompenzační 

pomůcky na nezbytně nutnou dobu.  

Od letošního roku jsme rozšířili podporu i pro rodiče, včetně 

individuálních konzultací s odborníky (psycholog, terapeut, 

etoped) a podpůrných setkání pro rodiče.  

Události, komentáře 
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Statek v Neplachově 

Naše poslání je jasné: Pečujeme o ty, kteří sami pečují. 

Neváhejte se na nás obrátit pro podporu, informace nebo 

konzultaci vaší jedinečné situace. Naše podpora a pomoc je 

vám k dispozici. 

Kontaktní informace 

Název organizace: Centrum pro pečující a rodiče při MAS 

Třeboňsko o. p. s. 

Adresa: Dukelská 145, Třeboň 

Telefon: 722 318 313 

E-mail: opelkova@mas-trebonsko.cz, tvarohova@mas-

trebonsko.cz 

Web: www.centrumpropecujici.cz 

Centrum pro pečující je provozováno v rámci projektu 

Podpora pečujících osob v území působnosti MAS 

Třeboňsko, o.p.s., CZ.03.02.01/00/22_008/0000954. 

Operační program Zaměstnanost plus. Realizátorem 

projektu je Místní akční skupina Třeboňsko, o.p.s.  

Putování od vsi ke vsi aneb cesta za poznáním 

Autor: Zdenka Maršíková 

Oblast mezi Veselím nad Lužnicí a lesy, svažujícími se k Vltavě není 

sice součástí Veselských blat, tak turisticky oblíbených pro 

charakteristické stavby selského baroka, ale svou rovinatostí i poněkud 

skromnější architekturou na ně přímo navazuje. Stojí za to prozkoumat 

i tuto část velké jihočeské pánve. Projížďka krajem i obcemi, 

pocházejícími vesměs ze 14. století,  a častá zastavení v nich za 

slunečného odpoledne přinesou jak potěšení z občasných ukázek 

selského baroka o nic horšího než na blatech, ale i mnohá překvapení.  

Po sjezdu z dálnice vás v Neplachově zaujme pěkně zrekonstruovaný 

statek a nově opravený kostel sv. Václava. Kdo si ještě vzpomene, že 

jsme tudy projížděli po staré silnici do Českých Budějovic? Jinak tu nic 

Události, komentáře 
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zvláštního člověka neupoutá. Při výjezdu lze vidět starý chátrající 

hostinec, čekající na svého zachránce.  

Mezi poli a loukami, táhnoucími se do nedohledna, zpestřenými 

občasnou zelení nám vstoupí do cesty malá vesnička Radonice, na 

jejímž konci stojí mimořádně pěkně ztvárněný litinový kříž  

s ukřižovaným Kristem a modlící se Pannou Marií v dolní části. 

Středová deska nese nápis: Já jsem cesta, pravda a život.  

Mile překvapí Tuchovice, kde můžeme vidět několik pěkných chalup  

a zachovalý selský statek s velkou sýpkou a bíle natřenou fasádou. 

Naproti němu přes silnici se v oploceném výběhu ukrývá ve stínu 

rozložitého dubu stádečko klisen různých barev, jedna hezčí než druhá. 

Opodál v samostatné ohradě hledí k silnici bílý hřebec, jako by stál 

modelem sochaři. Je to opravdu impozantní krasavec. Koně patří zdejší 

„1. přírodní jezdecké škole“, která nabízí krátké i dlouhé projížďky na 

koních, ale také učí péči o koně. A neprojedete se tu jen na koni, ale 

světe div se, také na velbloudu. Za drátěným plotem ho najdete opodál. 

V pohodlné poloze si tu přežvykoval a netečně hleděl před sebe. 

Poněkud vyhublý jedinec zde asi našel útočiště k dožití. Tečkou za 

Tuchovicemi je rovněž mimořádný, bohatě pozlacený kříž stojící na 

vysokém kamenném podstavci, v horní části s ukřižovaným Kristem  

a v dolní opět modlící se P. Marie. Zřejmě dílo stejného mistra jako  

v Radonicích. Tento typ křížů v našem okolí nenajdete.  

Hustě vysázené vzrostlé břízy lemují silnici, která nás odtud vede  

k Pořežanům. Zdejší obnovený statek má neobvyklou bránu, jejíž 

zaklenutí je zakončeno malou kapličkou nad klenákem. Místní 

pozoruhodností je Muzeum historických vozidel, kde vám předvedou 

nejen stará auta a motocykly, ale i jízdní kola, a dokonce i kočáry. 

Dál nás silnice dovede do Štipoklas, usazených na mírném návrší. Při 

vjezdu do obce vás hned nezaujme zdejší architektura, ale zahrada plná 

dřevěných soch, mezi nimiž pobíhají slepice a kachny. Opravdu 

originální galerie. Dívám se na ty dřevořezby a něco mi připomínají. 

Ano, Horusice. Asi před třemi roky jsem tam byla s manželem a viděli 

jsme po vsi několik podobných soch, jejichž tvůrcem byl pan Jiří 

Nekola, známý jihočeský výtvarník. Až doma na internetu jsem si 

ověřila, že i ve Štipoklasech se jedná o práce tohoto umělce, který zde 

ve vedlejším zrekonstruovaném statku přímo i bydlí. Jeho díla najdete 

na mnoha místech. Zajímavá dřevořezba stojí například na šumavské 

Kvildě vedle kostela sv. Štěpána. Smrk, který tu rostl, nebyl poražen až 

u země, ale o něco výš a z jeho dřeva vyrůstá postava ženy, 

symbolizující Šumavu, jinak Gabretu, jak jí říkali Keltové.  

Nedaleko odtud je obec Modrá Hůrka, kdysi nazývaná Menší Hůrka, 

což vycházelo ze skutečnosti, že se nachází na nepatrné vyvýšenině nad 

zdejší rovinou. Na návsi stojí kostel, kdysi obehnaný hřbitůvkem, 

dávno zrušeným, který obklopuje vysoká kamenná zeď, prolomená 

dvěma bránami. Ještě před několika lety tu stála proti kostelu totálně 

zchátralá stavba, kterou jsem při jedné cestě z Týna nad Vltavou tenkrát 

považovala za venkovský zámeček. Ale ve skutečnosti se jedná  

o bývalou poměrně velkou faru, která v novém bleděmodrém kabátě 

dnes slouží k ubytování a dalším aktivitám, jež nabízí soukromý 

majitel. Dnes se o stavbě opravdu mluví jako o zámečku.  

A to byla poslední zastávka jednoho odpoledního výletu, který jsem 

absolvovala s mojí dcerou. Při tomto putování jsem si znovu uvědomila 

nejen různorodou malebnost české krajiny, ale i to nezměrné úsilí lidí, 

Kříž u Radonic 

Statek v Tuchlovicích 

Jezdecká škola v Tuchlovicích 

Hřebec z Jezdecké školy Tuchlovice 

Události, komentáře 
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kteří ty zchátralé a zanedbané statky a chalupy vlastním úsilím 

přivedli znovu k funkčnosti a ke kráse, která stojí za obdiv.  

A já před nimi smekám.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fotky zleva: velbloud z Tuchlovic, brána s kapličkou 

v Pořežanech, statek v Pořežanech, statek 

v Štipoklasech, zlacený kříž u Tuchlovic, přírodní 

galerie J. Nekoly v Štipoklasech, bývalá fara v Modré 

Hůrce a kostel v Modré Hůrce (archiv autorky) 

Události, komentáře 
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Setkání po letech 

Autor: Karel Sláma a František Beneš 

P. Mgr. Mariusz Klimczuk  působil jako duchovní správce naší farnosti v letech 2006 až 2010. Osud ho pak zavál na rozmanitá 

jiná působiště, kde plnil své poslání a úkoly  mnohdy nesnadné služby. V současné době vykonává funkci duchovního při 

klášteře řádových sester Congregatio Jesu ve Štěkni nedaleko Strakonic. Shodou okolností se alespoň na krátkou chvíli vrátil  

do své, jak sám říká, oblíbené Kardašovy Řečice, a to v neděli 3. srpna, kdy zastoupil při nedělní bohoslužbě svého kolegu. 

Zavzpomínali jsme při této příležitosti na počátek léta roku 2007, kdy se P. Klimczukovi podařilo připravit a posléze 

uskutečnit mši na náměstí Jaromíra Hrubého, na pódiu před radniční budovou. Pozvání přijal Mons. Jiří Paďour, biskup 

českobudějovický, který bohoslužbu celebroval. Byla to velká událost nejenom pro všechny věřící, ale pro celou řečickou 

veřejnost. Věříme, že naše setkání s P. Klimczukem po téměř patnácti letech nezůstane jediným a připojujeme snímky z té 

letošní první srpnové neděle.  

Neklidný život obyčejné ženy 

z Třeboňska: Johana 

Peřková (1703-1745)  

- recenze knihy 

Autor: Stanislav Vaněk   

Ve stínu postav „velkých“ dějin - císařů, králů, knížat, 

vojevůdců a všech, kteří svým postavením či schopnostmi 

ovlivňovali soudobé události, žil nespočet 

„bezejmenných“, jejichž osudy zpravidla upadly do 

zapomnění. Opravdu tomu tak vždy bylo? Zdánlivě ano, 

ale v archivních fondech se nalézají dosud skryté životní 

příběhy jednotlivců ze spodních příček pomyslného 

sociálního žebříku a „čekají“ na svého objevitele. Jedna 

prostá žena z časů baroka, která pocházela z jihočeského 

Suchdola nad Lužnicí, se „dočkala“a její příběh je obsahem 

knihy Neklidný život obyčejné ženy z Třeboňska: 

Johana Peřková (1703-1745).  

Prof. PhDr. Jaroslav Čechura napsal zajímavou  

a kompaktní publikaci, ve které hlavní „hrdinku“ zařadil do 

soudobých rodinných i ekonomických vazeb, krajinného 

prostředí a mezilidských vztahů, ovlivněných stavovským 

uspořádáním společnosti.  

P. Mgr. Mariusz Klimczuk zavítal do Kardašovy Řečice (archiv autorů) 

Události, komentáře 

Obálka knihy 
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Popisuje osud ženy, který se vymyká 

tradovanému schématu o pobě-

lohorském ekonomickém útlaku 

poddaných souvisejícím s jejich 

údajným připoutáním k půdě či 

náboženské horlivosti a nátlaku ze 

strany katolické církve. Vždyť Johana 

Peřková dvacet let putovala pěšky 

(sama popř. se svými životními 

partnery a synem) převážně po 

Třeboňsku a Táborsku, dále mj. do 

měst České Budějovice, Jindřichův 

Hradec, Kardašova Řečice, Soběslav, 

Týn nad Vltavou a pobývala i mimo 

český jih, např. v Louňovicích pod 

Blaníkem a Polabí. Někdy se řádně 

živila prací, ale leckde se dopouštěla 

kriminality (krádeže šatstva, peněz, 

vykrádání kostelů). Jak bylo možné, 

že bez svolení překračovala hranice 

jednotlivých panství, když se jednalo 

o poddanou podléhající vrchnostenské 

kontrole a jako křesťanka také měla 

žít dle zásad katolické věrouky? Jak 

vlastně fungovala zemská a patrimo-

niální správa? 

Autor nechal „mluvit“ archivní 

prameny. Text knihy protkal citacemi 

z vyšetřovacích spisů, ze kterých 

vyplývá, že Johana Peřková byla 

přirozeně inteligentní žena 

nevýrazného náboženského cítění  

(i s dlouhým časovým odstupem si 

pamatovala místa, kde se zdržovala  

a dobu své přítomnosti, analogicky 

souzní její podvodné zkazky  

o zadržovaném dědictví), která až do 

svého zatčení měla vliv na svůj osud.  

Restrikce vůči ní, i když jí hrozil trest 

smrti, byly spíše mírné, vždyť 

ohledně celkového průběhu trestního 

řízení autor doložil absenci použití 

tortury a podrobně analyzoval 

neobvykle dlouhý časový průběh  

i ekonomické náklady a jednotlivé 

stupně vyšetřování i soudní proces, až 

po česky psanou žádost o milost – to 

neodpovídá schématu panské zvůle 

vůči poddaným. Císařovna Marie 

Terezie žádosti vyhověla – trest smrti 

byl změněn a Johana Peřková byla 

odsouzena na dva roky do káznice  

v Praze. V hlavním městě zemí 

Koruny české se její dějinná stopa 

ztrácí …  

Kniha Neklidný život obyčejné ženy  

z Třeboňska: Johana Peřková (1703-

1745) koriguje vnímání pobělohorské 

epochy. Autor nezpochybnil, že to 

byly složité časy, a zároveň doložil, že 

„temno“ leckdy „prozářilo slunce“ ve 

smyslu určité nezávislosti společen-

sky nízko postavených osob na svých 

vrchnostech i jejich úřednících. 

Čechura dokázal, že na rozdíl od 

současnosti byli lidé v době baroka 

obtížně dohledatelní, a také potvrdil, 

že vlastnosti člověka jsou po staletí 

neměnné.                

Prof. PhDr. Jaroslav Čechura: 

Neklidný život obyčejné ženy  

z Třeboňska: Johana Peřková (1703-

1745), ISBN: 978-80-88030-92-8, 218 

str., 1. vyd. v nakladatelství Bohumír 

Němec – Veduta, České Budějovice – 

rok 2025. 

„Staronové“ Myslivecké slavnosti v Mnichu 

Autoři: Jaroslav Janda st. (SDH Mnich), Antonín Stojka (SDH Mnich), Aleš Maxa 

Možná si někteří z vás vzpomenou na dřívější ročníky Mysliveckých slavností v Mnichu. Jejich pořádání bylo na čas přerušeno, 

a to především kvůli pandemii koronaviru. V loňském roce jsme se však opět sešli – společně se zástupci místního Sboru 

dobrovolných hasičů Mnich (SDH) i obyvateli obce – a myšlenka na obnovení slavností pro děti a příznivce myslivosti se opět 

ujala. A tak jsme letos na tuto dřívější oblíbenou tradici navázali, i když již bez zapojení mysliveckého spolku Čihadlo 

Kardašova Řečice. Termín jsme stanovili na sobotu 5. července a začali oslovovat účinkující, naše staré známé z předchozích 

ročníků, kteří si tuto akci rychle zapisovali do svých kalendářů.  

Krátce po poledni zahájily program 

slavnostní lovecké signály v podání 

mladých trubaček ze souboru Myslivečtí 

trubači Tábor. Hlavní částí odpoledne 

bylo plnění soutěžních aktivit tradičního 

mysliveckého kvízu pro děti a mládež. 

Soutěžící poznávali zvířata našich lesů 

podle kožešin, parohů či stop, učili se 

rozeznávat rostliny a dřeviny. Obtížnost 

byla přizpůsobena věku soutěžících, ale 

všechny děti prokázaly, že českou 

přírodu znají vcelku dobře. 

Součástí kvízu byla i kynologická část. 

Ruda Slaba, vedoucí lovecké smečky 

DogProtection, společně se svou dcerou 

Janinou, představil během 

kynologického kvízu různé rasy 

Myslivecké slavnosti v Mnichu (archiv autorů) 

Události, komentáře 
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loveckých psů – jak naživo, tak prostřednictvím 

fotografií. Děti si psy mohly nejen prohlédnout, ale 

i pohladit. Závěrečnou disciplínou soutěže byl hod 

na cíl – šipkami do terče, pro ty nejmenší pak 

šiškami na cíl. Nejúspěšnější účastníci si opět 

odnesli věcné ceny. Děti se zapojily také do 

výtvarné soutěže na téma „Český les kolem nás“. 

Jejich práce byly vystaveny a mohli je tak 

obdivovat všichni návštěvníci.  

Programem celého odpoledne nás na své lovecké 

rohy provázeli Myslivečtí trubači Tábor, kteří 

zároveň představili hlavní bloky lovecké hudby – 

signály při výkonu práva myslivosti, duchovní  

i koncertní hudbou. A samozřejmě se postarali  

i o slavnostní fanfáry při vyhodnocování 

jednotlivých soutěží. 

Velký zájem vzbudilo vystoupení 

známého vábiče zvěře Václava 

Svobody, rozhodčího soutěží ve 

vábení v ČR i zahraničí. Pan Svoboda 

je žijící legendou mezi vábiči zvěře  

a my jsme rádi, že si opětovně udělal 

čas a přijel mezi nás. Během svého 

vystoupení nejprve vysvětlil zásady 

vábení jednotlivých druhů zvěře,  

v druhém bloku pak nechal publikum 

hádat, které hlasy právě předvádí.  

A nutno říct, že i zkušení myslivci 

měli občas co dělat, aby hlasy poznali 

správně. 

Zmiňovaný Ruda a Janina Slabovi 

představili návštěvníkům rasy svých 

čtyřnohých pomocníků, které s sebou 

přivezli ukázat, a povyprávěli  

o specifických rolích jednotlivých ras 

v jejich lovecké smečce během 

loveckých akcí. Zajímavé byly  

i informace o vybavení, které vůdci 

loveckých psů potřebují. Pravidelný 

host slavností Marek Drha  

z Národního parku Šumava opět 

nemohl chybět – ve dvou blocích 

promítl řadu jedinečných fotografií  

a videí ze šumavských lesů. Kromě 

klasických záběrů jelenů během jejich 

říje to byly záběry rysů a vlků, které 

se Markovi daří na Šumavě každým 

rokem zaznamenat. 

Další aktivity, které byly pro 

návštěvníky slavností připraveny, 

bylo například prověření šikovnosti 

návštěvníků zatloukáním hřebíků do 

vyschlého dubového špalku či 

prezentace nalezených shozů (paroží), 

které v okolních lesích nalezl Honza 

Lukášek. Silným zážitkem bylo 

slavnostní pasování nových myslivců. 

Čeští myslivci jsou hrdí na své 

tradice, které se předávají z generace 

na generaci a jsou zapsané na 

seznamu nehmotného kulturního 

dědictví České republiky. Podle 

těchto zvyků tak byli Jarda Janda ml. 

a Martin Gabriška slavnostně přijati 

mezi myslivce. 

Nesmíme ani zapomenout na 

kulinářské zázemí celé akce, na jehož 

přípravě za podílela řada místních 

„Mnicháků“ – na hladové návštěvníky 

čekala například řada pokrmů ze 

zvěřiny či vyhlášený místní 

bramborák. Po skončení oficiálního 

programu se účastníci nerozcházeli, 

ale pokračovali v přátelském posezení 

až do nočních hodin. A podle 

hodnocení všech přítomných? Akce se 

vydařila a byla by škoda, pokud 

bychom se nesešli na dalším ročníku 

těchto slavností! 

Závěrem bychom rádi poděkovali 

všem, kteří se na přípravě a organizaci 

slavností podíleli a umožnili tak 

úspěšné navázání na předchozí 

ročníky. Navázat na předchozí akce 

umožnila i řada sponzorů, bez jejichž 

pomoci by nebylo možné akci 

uskutečnit. Velké poděkování patří  

i Městu Kardašova Řečice a paní 

starostce Machové (nejen) za finanční 

pomoc a podporu. 

Věříme, že si návštěvníci slavnosti 

užili a že akce přispěla k pozitivnímu 

pohledu na českou myslivost. Rádi 

vás v Mnichu příští rok opět 

přivítáme! 

Kosmetický salon Mare  
rozšiřuje své služby v oblasti přírodní kosmetiky a BIO kosmetiky s pomocí gemmoterapie, aromaterapie a fototerapie.  

Poradenství v oblasti celostní péče o pleť.  

Doplňkové služby mezoterapie SQT ze sladkovodní houby a jiné – 

 „Objevte cestu k přírodě“.  

Alena Nováková, nám. J. Hrubého 671, 378 21 Kardašova Řečice,  

Tel: 721 226 661 

Události, komentáře 

Myslivecké slavnosti v Mnichu (archiv autorů) 



Řečické zajímavosti VI-IX /2025 17 

 

Je libo letní brigádu? 

Autor: Veronika Slaninová  

Někdy koncem zimy na mě na sociálních sítích bliknul odkaz s brigádou v šumavském Novém Údolí. Známe ho dobře  

a opravdu dlouhou řádku let.  Je skvělým východiskem pro pěší i cyklotúry jak na české straně, tak i v Bavorsku.  

Nové Údolí je takový konec světa. Pár 

metrů před státní hranicí je vlaková 

stanice a kus za ní koleje prostě končí. 

Dál nevedou, ač tomu tak nebylo 

vždy. A na tom konci kolejí stojí 

krčma Vagon, obytný vůz pro 

brigádníky a muzeum – také  

v železničním vagonu.  Nadšenci se 

nemohli s vytrhanými kolejemi, které 

původně vedly až do Bavorska smířit, 

a tak o kus dál vlastnoručně 

mezinárodní vlakové spojení se 

sousedy obnovili. Zhotovili násep, na 

něj natahali pražce, položili koleje  

a nejkratší mezinárodní vlaková trať 

byla na světě.  Měří celých 105 metrů, 

jezdí na ní drezína a není to žádná 

recese, má platnou drážní licenci. 

Nedaleko nádraží se můžete pokochat 

replikou železné opony. 

Při každé návštěvě Údolí jsem si 

říkala: Tady by mě jednou bavilo být, 

aspoň na pár dní! A teď už jsou 

všechny děti velké natolik, že se 

mohou brigády aktivně zúčastnit, tak 

na co čekat? 

Klikám tedy na: 

http://www.noveudoli.eu/brigady/  

a čtu následující řádky:  

„I v roce 2025 proběhnou brigády na 

Pošumavské jižní dráze v Novém 

Údolí. Nejsou pro každého, ale občas 

se někdo zatáhne tak, že se k nám 

vrací. Jiní jsou naopak tak šokováni, 

že založí neziskovku, přilepí se  

k silnici a začnou si říkat Alžbětko.„ 

Následoval podrobný popis činností  

a kladné i záporné stránky té otročiny. 

Opět cituji: 

„Klady 

Čistá práce v atraktivním prostředí, 

romantika, duhoví jednorožci, 

pocvičení se v bavorštině, němčině  

a angličtině, hodnej šéf (to jako já), 

přítomnej jen občas, žádná buzerace, 

vzájemná důvěra. Když hodíte 

pozadím i nějakou tu zlatku si 

odvezete. 

Zápory 

Prosté ubytování a riziko počasí. Když 

je mizerně, umí být na Novém Údolí  

v létě i 8 stupňů…jste ve výšce 820 

metrů nad mořem…Není to pro 

bázlivé, v noci jste tam sami. Zmije, 

komáři, bobři, vlci, úpal, deprese. 

Občas opruz s opilci.“  

Kdyby takový inzerát měl číst Horst 

Fuchs, vykřikoval by: „No není to 

skvělé? Je to skvělé! Volejte ihned  

a rezervujte si svůj termín! První 

volající bude moci pracovat ne pět, 

ale dokonce deset dní za velmi 

výhodnou cenu! A to se vyplatí!“ 

Uznejte, tomu nejde odolat, tam 

prostě musíme být! Tak jsem 

neváhala, napsala šéfovi něco o nás  

a zarezervovala desetidenní šichtu. 

Šéf obratem odepsal, že ho velmi těší 

náš zájem o to být vykořisťováni  

v pohraničí a že požadovaný srpnový 

termín je náš.  

Už sama cesta do Údolí byla 

zajímavá. Do Českých Budějovic 

jsme se dopravili vlakem, dál nás šéf 

osobně vezl autem a už v něm 

probíhalo zaškolování do provozu. 

Nejkratší mezinárodní železnice na světě 

Drezína, která vás zaveze do Bavorska a ledová venkovní sprcha s romantickými 

výhledy  

Události, komentáře 



Řečické zajímavosti VI-IX /2025 18 

 

Začala jsem se trošku bát… Všechno 

začalo vyjmenováváním, kdy jezdí 

jací dodavatelé a do kolika hodin je 

potřeba uzavřít objednávky zboží. 

Makro, Algida, strakonický pivovar, 

řezník z Bavorska, popeláři. 

Samozřejmě, že u pivovaru už jsem si 

nepamatovala, ve které dny jezdí 

Makro. No nic, to se snad poddá. 

U Volar přišlo vyprávění o bratrech 

Klišíkových, jejichž dům jsme míjeli. 

Jsou ústředními hrdiny knihy „Raději 

zešílet v divočině“, která popisuje 

příběhy šumavských samotářů. Dům 

už nyní patří vlastně jen Ondřejovi, 

jeho bratr František se nešťastně 

utopil v den, kdy stejnojmenný film 

získal na letošním filmovém festivalu 

v Karlových Varech křišťálový 

glóbus. Smutný osud. Knihu vřele 

doporučuji, četla jsem jí už před 

mnoha lety. Na film se chystáme  

a bude určitě stejně autentický jako 

knížka.  

Dále jsem se dozvěděla, že pokladna 

Dotykačka (se kterou jsem nikdy 

nepracovala) je blbuvzdorná, že 

většina zákazníků platí v korunách, 

protože šéf schválně nastavil 

nevýhodný kurz eura a na to prý 

Bavoráci dost slyší. Následoval výčet 

štamgastů, jak se chovají, když mají 

opici a jak si s nimi máme poradit. Už 

při příjezdu do Údolí mi trošku 

praskala hlava.  

Ta pravá smršť měla teprve přijít. 

Představení sortimentu – co kde  

v krčmě Vagon najdeme (je tam 

několik tajemných truhlic se zbožím), 

jaké formuláře se vyplňují (čištění 

pivního potrubí, teploty lednic  

a mrazáků, sanace chemických wc  

a tak), kolik čeho a jak se servíruje, 

jak se obsluhují všechny přístroje, jak 

se naráží sudy a čistí to potrubí, které 

kohouty od plynu se mají na noc 

zavírat, které jističe shazovat (a které 

naopak musí běžet pořád), od čeho 

kde najdeme vypínače – a věřte, 

mnohé byly tam, kde byste je v životě 

nehledali, třebas venku za stromem, 

kódy ke všem čísleným zámkům, 

které budeme potřebovat, systém 

úschovy klíčů, nakládání s odpadem, 

hesla na wifi a která síť k čemu 

slouží, obsluha drezíny a na závěr asi 

tříminutové školení na Dotykačku. 

Pak předání kasy a po společně 

strávené intenzivní hodině rozloučení 

se slovy: „Teď už je to na vás, teď jste 

tady pány vy a já frčím“. Písemně 

jsme měli jen hesla na wifi.  

Trošku na mě padla ta deprese  

z popisu inzerátu. Ale protože se 

právě přihrnul dav turistů, nebyl na ni 

čas. Nejstarší syn šel hned dělat 

mašinfíru na drezínu, já jsem se 

chopila točení piv, limonád a ohřívání 

párků a dva mladší synové myli 

nádobí a vařili kafe. Horko těžko jsem 

v hlavě šťourala německá slovíčka 

(němčinu jsem potřebovala naposledy 

u maturity) a 70 % tržby bylo  

v eurech. Dotykačka není 

blbuvzdorná, hned se vyvrbilo několik 

situací, které v rychloškolení nebyly. 

Pán se zákaznickou kartičkou, na 

které byl jakýsi kredit. Lidé, kteří si 

po zaplacení kartou vymysleli, že 

chtějí vlastně spíš jiné zboží. 

Štamgast, co má zavedený zákaznický 

účet.  

Ten poslední zmíněný se nakonec 

ukázal jako dar z nebes. Byl v krčmě 

tak často, že znal do detailu její 

fungování a práci s dotykačkou nás 

doučil. „Vy jste tady noví, cooo? Já 

jsem Jarda. A je to docela drsný 

hození do vody, žejo?“ Odtušil to 

naprosto přesně. Potkávali jsme se 

skoro každý den. Někdy se zastavil 

ráno, jindy v poledne a nejčastěji 

večer – na šachovou partii. Kluk  

v kšiltovce s border kolií, který nám 

třeba jen tak podal pár březáků na 

smaženici a utíkal obhlídnout 

Třístoličník. Zná tam každý strom  

a šutr. Pokud se do těch šumavských 

končin vydáte, určitě ho potkáte. 

Večer se zatáhlo a spustil se déšť. Což 

znamenalo, že můžeme zavřít už 

kolem 20. hodiny, další hosté dnes už 

nepřijdou. Takže jak to bylo s těmi 

jističi? Ještě, že kolem prosvištěl 

Jarda. „Těch jističů jsi shodila moc,  

v krčmě máš uplnou tmu, takhle 

nejdou mrazáky“. Stačil jeho jediný 

zkušený pohled z pozvdálí. Jardo, 

díky! Tak ještě zavřít plyn, pozamykat 

sklad a muzeum a snad můžeme 

upadnout do postele. 

Ještě před spaním si ale dáme sprchu. 

Je napájená z vrtu hlubokého 32 

metrů a je solární. Rozumějte – černý 

sloup, ve kterém je trochu vody. Ta se 

ohřeje, pokud na sloup hodně svítí 

slunce. Toho dne byla obloha 

zatažená. První sprchující měl výhodu 

lehce vlažné vody, z dalších už jen 

stoupala pára, to jak ledová voda 

zasyčela na unavených tělech. K zemi 

se pro změnu snášela studená mlha. 

Teprve teď večer byla chvíle na 

organizaci spaní. V obytném vagonu 

bylo místa poskrovnu. Dvě palandy, 

ale jak jsme zjistili, jedno lůžko bylo 

rozpadlé. Drobná komplikace, protože 

jsme čtyři. Mezi palandami kapala ze 

Cykloparta, na jubilení 30. výpravě, co ten den nakonec nikam nedojela 

Události, komentáře 



Řečické zajímavosti VI-IX /2025 19 

 

stropu voda. Po vagonu visely různě 

provizorně pospojované kabely  

a prodlužovačky, vypínače divoce 

trčely ze zdi. V kombinaci s kapající 

vodou to působilo dobrodružně. 

Dobrá tedy, jeden z nás bude spát na 

zemi, až pozítří přijede manžel, tak si 

bude muset ustlat nejspíš pod stolem, 

jinak to nevymyslíme. A je tu docela 

zima, bylo by dobré zatopit  

v kamnech. Trubka vedoucí z kamen 

byla totálně prorezlá. Prý kdyby se 

úplně rozpadla, tak si ji máme 

vyměnit, náhradní najdeme  

v plechové skříni. 

Ráno je pod mrakem, chčije a chčije 

(to není z mojí hlavy, to říkal děda 

Komárek!). Pro nás, začátečníky, 

ideální stav. Rozjezd dne je pozvolný, 

prvním vlakem přijelo jen pár lidí, 

dalším už o poznání více. Nacházíme 

ideální dělbu práce. Nejstarší syn má 

na starosti drezínu – o tu je zájem 

stále veliký, i když prší. Já peníze, 

točené nápoje a přípravu teplých 

pokrmů, dva mladší synové 

doplňování zboží a surovin ze skladu, 

přípravu teplých nápojů, roznášení 

jídel zákazníkům, mytí nádobí  

a označování zboží cenovkami. 

Začíná to do sebe zapadat.  

Na pivo se zastavuje šestice 

sympatických cyklistů. Dali si jedno, 

déšť neustával. Tak ještě druhé. Třetí 

a čtvrté. Nakonec zůstávají v lokále 

celý den, usoudili, že v tomto počasí 

nemá smysl se na kolech trápit. Hrají 

na kytaru, zpívají. Je čas i chvíli 

popovídat. Tahle partička jezdí na 

několikadenní cyklovýpravy už třicet 

let. Když jsme zmínili, že jsme  

z Řečice, hned vytáhli deníček  

a nalistovali ročník, ve kterém měli 

průjezd Řečicí zdokumentován. 

Poobědvali v hostinci U Nekutů a na 

odpoledne se přesunuli do Plzeňské 

pivnice. Milé setkání.  

Kupodivu i v upršených dnech byl  

v krčmě pořád cvrkot. My jsme se už 

se vším sžili, prvotní strachy opadly  

a začíná nás to opravdu bavit. Po třech 

dnech za námi přijíždí manžel  

a přiváží s sebou krásné počasí. Spolu 

s ním také davy turistů, takže další 

dvě ruce navíc se náramně hodí. Na 

zaškolení není čas, musí se 

zorientovat za ostrého provozu. Večer 

usíná opravdu pod stolem, jinde místo 

prostě nebylo. 

A tak nám naše novoúdolské dny 

krásně plynuly. Někdy byla opravdu 

zima (ráno byla louka pokrytá 

jinovatkou a v obytném vagonu  

3 stupně), jindy horko k padnutí.  

Museli jsme řešit i nenadálé situace – 

úrazy cyklistů nebo došlý hnací plyn 

pro čepované nápoje. Což je v místě, 

které je vyhlášené širokou nabídkou 

skvělých piv, dost nepříjemné. 

Nouzové řešení jsme nakonec 

vymysleli. Po večerech už nám ani 

nepřišlo, že je sprcha opravdu ledová, 

zkrátka jsme si zvykli a nepřemýšleli 

o tom. Když utichl veškerý ruch, byl 

čas i na posezení u vína a svíčky  

s výhledem na horské louky a do 

údolí s meandrující Studenou 

Vltavou. Ostatně – na tuto scenérii 

jsme koukali i z kadibudky.  

A co bylo největším zážitkem? 

Jednoznačně hosté. Již zmíněná parta 

cyklistů. Papoušek na rameni. Pán  

z Bavorska, co má rád české písničky, 

učí se je zpívat a zazpíval nám „Teče 

voda teče“. Katka Neumannová. 

Kdyby vás zajímalo, na co jezdí 

profíci, tak na Coca-Colu. Tu  

s cukrem. Hodně stezkařů, kteří spali 

na nouzovém nocovišti. Někdy se 

povídalo dlouho přes půlnoc. 

Štamgast Petr. Jeho hlas a způsob 

vyjadřování byly k nerozeznání od 

Jana Wericha. I fyzická podoba tam 

byla. Odcitoval nám kousek 

Čochtana.  Zrovna ve chvíli, kdy 

„padala mha“. Další Bavorák, starý 

vdovec, který si rád povídal  

s nejstarším synem. Upřímně se 

zajímal, čím jednou chce být, co chce 

studovat. Pravidelně nechával dýška  

a loučení s ním bylo dojemné. 

Alternativní bosonohý týpek  

v barevném tkaném ponču, který se 

zjevoval někdy ráno, někdy večer. 

Měl jen malý batůžek a údajně spal  

v lesích. A spousta dalších.  

Kromě setkání se zajímavými lidmi 

nám toho brigáda dala mnohem víc. 

Nejstaršímu synovi obsluhování 

drezíny nahradilo kondiční tréningy  

a posilovnu, dobře si procvičil 

němčinu i angličtinu. Všichni umíme 

pracovat s dotykačkou, narážet sudy, 

proplachovat pivní trubky. Kluci 

automaticky dělali to, co bylo 

momentálně potřeba, nikdo jim 

nemusel práci organizovat. Nejmladší 

syn, němčinou doposud nepolíbený, 

umí německy vyjmenovat všechna 

piva, která byla v nabídce. To se 

nikdy neztratí! A ač byly prázdniny, 

matematiku jsme si při vracení peněz 

procvičili víc než poctivě. A taky 

jsme docela otužilí.  

Takže milé Nové Údolí, příští rok se 

těšíme na shledanou! Nabídka této 

neodolatelné brigády samozřejmě 

platí i pro vás, odvážných pracantů 

není totiž nikdy dost.         

Události, komentáře 

Novoúdolské ráno 
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Zahájení školního roku 2025/2026 

Autor: Tomáš Englický – ředitel školy 

Základní škola a Mateřská škola 

Kardašova Řečice zahájila nový 

školní rok tradičně, a to vítáním 

nových žáků do základní školy. 

Každoroční slavnostní pasování dětí 

do rolí prvňáčků proběhlo 1. září 2025 

v tělocvičně základní školy po uvítání 

ředitelem školy a starostkou města 

paní Danou Machovou. Na pomyslné 

cestě z rodičovské náruče k třídní 

učitelce paní Mileně Zikešové vedli 

malé žáčky jejich patroni z řad 

nových deváťáků. I pro ně byl den 

navýsost sváteční – stali se „mazáky“ 

základní školy a krom běžných 

školních činností je čeká i lámání 

hlavy s výběrem dalšího vzdělávání, 

starost s přijímacími zkouškami  

a povinnost dbát o svěřené prvňáčky. 

Projekt spolupráce malých žáčků  

s deváťáky se velmi osvědčil, proto 

bychom v letošním školním roce 

chtěli tuto praxi rozšířit o další 

společné akce, hry i partnerské učení. 

Zároveň máme v plánu postupné 

seznamování předškoláků v mateřské 

škole se současnými žáky osmé třídy 

– jejich budoucími patrony. Ale 

nepředbíhejme. 1. září roku 2025 

patřilo 19 školáčkům, kteří první den 

vstoupili do školy plni očekávání, 

těšení se na kamarády a radosti ze 

života. Z celého srdce jim přeji, aby 

jim elán, zájem a nadšení vydrželo co 

možná nejdéle. 

Při příležitosti ceremonie zahájení 

nového školního roku mi ještě dovolte 

ohlédnutí za tím minulým, který právě 

skončil 31. 8. 2025. V loňském 

školním roce si pedagogický sbor 

stanovil dvě priority, a to „boj“  

s žákovským vandalismem a práci na 

zlepšení klimatu třídy a školy. Na 

obou jsme pracovali intenzivně, ať už 

větším počtem třídnických hodin, 

důkladným vyšetřováním i zdánlivě 

drobných prohřešků, zvýšením počtu 

preventivních programů, spoluprací  

s rodiči i dalšími školskými  

a poradenskými zařízeními, nebo 

třeba organizací školních výletů  

Slavnostní pasování prvňáčků v doprovodu žáků 9. třídy (archiv ZŠ) 

Základní a mateřská 

škola 

Slavnostní pasování dětí do rolí prvňáčků (archiv ZŠ) 

 

Paní učitelka Milena Zikešová s žáky první třídy (archiv ZŠ) 
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s minimálně jedním nočním 

přespáním pro žáky 5. – 9. tříd. Pevně 

věříme, že jsme se v obou oblastech 

alespoň trochu posunuli k lepšímu  

a že zavedení kmenových tříd pro 

letošní školní rok situaci ještě vylepší. 

Každá třída by nyní měla mít vlastní 

učebnu, kam nebudou mít jiní žáci 

přístup a třída domovská tak bude mít 

možnost si svůj prostor náležitě 

upravit, vyzdobit, ale také hlídat a mít 

za něj zodpovědnost. Minulý školní 

rok také přinesl celou řadu úspěchů 

našich žáků, a to zejména těch 

sportovních v disciplínách fotbal, 

cyklistika a plavání. Žáci se podíleli 

na dobrovolnické činnosti Tříkrálovou 

sbírkou a sbírkou pro Rolničku, 

účastnili se znalostních soutěží  

a kulturních akcí a celé řady školních 

projektů: Vánoční jarmark, Den 

jazyků, Den Země, Den s první 

pomocí, Čtenářský den a dalších. 

Pozadu nezůstala ani údržba  

a vylepšování technicko-stavebního 

zázemí školy, zejména v měsících 

letních prázdnin. Bylo vyměněno  

a zmodernizováno osvětlení a stínící 

technika v budově 1. stupně základní 

školy, byl rekonstruován přívod vody 

do mateřské školy, byla 

zmodernizována vstupní hala základní 

školy, odborná učebna byla doplněna 

o elektrické rozvody pro práci  

s mikroskopy, došlo k vybílení 

sociálního zařízení a kabinetů  

v budovách základní školy, doplnil se 

také některý nábytek a digitální 

technika. Největších změn doznala 

školní družina, kde došlo k výměně 

topných těles, výmalbě učeben, byl 

zastřešen prostor před hlavním 

vchodem a hlavně, byl zbudován 

venkovní altán. Ten bude sloužit 

nejen na ochranu před sluncem 

parných dnů, ale také jako venkovní 

učebna, herna a prostor pro 

odpočinek. Za možnost provádět tyto 

úpravy a rekonstrukce škola vděčí 

městu Kardašova Řečice, za jehož 

podporu bych rád poděkoval.  

A co nás čeká ve školním roce 

nastávajícím? Jak jsem nastínil, 

budeme rozšiřovat počet společných 

akcí prvňáků a jejich patronů. 

Intenzivnější bude také práce školního 

poradenského pracoviště, neboť naši 

žáci potřebují čím dál větší podporu  

v nejrůznějších oblastech. Chceme 

pracovat na usnadnění přechodu dětí 

mezi mateřskou a základní školou  

a mezi prvním a druhým stupněm. 

Novinkou také bude výuka tzv. 

angličtinky pro žáky prvního  

a druhého ročníku. Dále budeme 

pokračovat ve školních projektech  

a zapojovat žáky do kulturního  

a sportovního života našeho města. 

Pokud vše půjde jak má, čeká nás 

velká rekonstrukce učeben a spojovací 

chodby v mateřské škole, na kterou již 

má naše město projektovou 

dokumentaci. Zajisté se během roku 

vyskytne celá řada dalších akcí  

a potřeb, které bude nutné zvládnout.  

Závěrem mi dovolte poděkovat všem 

pracovníkům školy za jejich nasazení, 

rodičům za výbornou spolupráci  

a především bych chtěl popřát našim 

žákům a dětem úspěšný školní rok  

a aby byl jejich život i mimo školu 

radostný, bezpečný a naplněný. 

Kurz předškolák 

Autor: Milena Zikešová a Lenka Míchalová 

Kurz Předškolák zahájil činnost 23. 4. 2025 s počtem předškoláčků 20. Paní učitelky Lenka Míchalová a Milena Zikešová si 

rozdělovaly děti na polovinu, pracovaly s nimi v malých skupinách, učily je poznávat prostory základní školy, zbavit se 

ostychu a strachu, posilovaly jejich sebevědomí. Deset setkání a předání vysvědčení se sladkou odměnou. 

Děti se učily a hravou formou rozvíjely: 

- grafomotoriku, 

- předmatematické představy, 

- sluchovou analýzu, 

- zrakovou analýzu, 

- prostorovou orientaci, 

- jemnou a hrubou motoriku, 

- paměť 

Z anglického jazyka se učily barvy, čísla 1 - 10, písničky 

spojené s pohybem, představit se, pozdravit a rozloučit se, 

části lidského těla, školní potřeby a věci ve třídě.  

Všem předškolákům přejeme radostný a šťastný začátek 

školního roku 2025/26. 

 

Ředitel školy Tomáš Englický a starostka města Dana Machová (archiv ZŠ) 

Základní a mateřská 

škola 
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Ohlédnutí za gulášfestem 

Autor: Marie Městecká                                                                                                                   

Dne 23.srpna 2025 odbočka přátel 

Slavia pořádala již třetí ročník 

Gulášfestu. Tentokrát se uskutečnil za 

místním kulturním domem. Od 12.00 

hod.  mohla veřejnost ochutnat osm 

gulášů a ohodnotit je od pětky po 

jedničku dle jejich chuti. Po šestnácté 

hodině jsme vyhlásili pořadí 

ohodnocených gulášů. A jaké bylo 

pořadí a kdo nakonec vyhrál? 

Na osmém místě se umístil Radek 

Městecký s gulášem Petra Voka (82 

bodů), na sedmém místě se umístil 

Zděnek Třešňák s Buřtgulášem (85 

bodů), na šestém místě se umístil Ondra 

Mesároš s Vepřovým gulášem (91 

bodů), na pátém místě Marie Městecká 

se Segedínským gulášem (97 bodů), na 

krásném čtvrtém místě se s Pivním gulášem umístil Josef Městecký (110 bodů), na třetím místě Josef Bursík s Hovězím 

gulášem (120 bodů), na druhém místě Petr Salák s Hospodským gulášem (130 bodů) a na prvním místě se umístila se 

Zvěřinovým gulášem Šárka Ohrádková (139 bodů). Všechny guláše chutnaly, protože žádný nezbyl. Nakonec byli oceněni i tři 

vylosovaní z řad veřejnosti, kteří hodnotili guláše. Od půl páté nám na hodinu a půl přijel zahrát český písničkář Jindra Kejak, 

který si v minulosti zahrál s Brontosaury a Fleretem, a poté nám k tanci a poslechu zahrála živá hudba. Ohlasy na akci byly 

kladné, všichni byli spokojení.  

Děkujeme za vstřícné jednání a podporu městu Kardašova Řečice, zaměstnancům města, kteří nám pomohli při přípravě,  

a Bukovské vodě za sponzorský dar. Poděkování patří všem, kteří nám na této akci pomohli, členům i soutěžícím.  

V letošním roce odbočka přátel Slavia oslavila 10 let od založení. K oslavě patřil i dort.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Soutěžící – kuchaři na Gulášfestu 2025 (archiv OP) 

OP Slavia 
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33. ročník Memoriálu Ivany Tůmové  

Autor: Jan Chvojka 

V sobotu 6. září proběhl 

oblíbený kynologický závod – s 

oficálním názvem Přebor 

Jihočeského kraje jako 33. 

ročník Memoriálu Ivany Tůmové 

v kategorii IGP3 se zadáním 

titulu CACT a res. CACT. Jedná 

se o jedinou soutěž svého druhu 

v našem kraji. Titul CACT je 

zkratka pro "Certificat 

d'Aptitude au Championnat de 

Travail (CACT)", neboli 

čekatelství na národní titul 

šampiona práce, které se uděluje 

nejlepšímu psovi konkrétního 

plemene na zkouškách nebo 

soutěžích vysoké úrovně, jako 

jsou národní nebo mezinárodní 

zkoušky nebo všestranné 

zkoušky. Získáním potřebného 

počtu těchto čekatelství (např. 

třech) a splněním dalších 

podmínek, jako je získání 

určitého ocenění na výstavách, 

může pes následně získat i samotný titul "Šampion práce ČR".  

Letošního závodu se zúčastnilo celkem 15 závodníků z celé České republiky. Zvítězila Jiřina Schacherlová s fenou Arina 

Jaggano z Hluboké nad Vltavou, která z celkových možných 300 bodů ze třech disciplín (stopa, obrana, poslušnost) ztratila 

pouhých 27 a jako jediné z celého pole startujících ji byl udělen titul CACT.  

Děkujeme sponzorům, kteří podpořili náš závod, FK Kardašova Řečice za poskytnutí stadionu a zajištění občerstvení, Plevis 

Pleše a Mysliveckému spolku Višňová za poskytnutí prostor na stopy, a také celému týmu organizátorů závodu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zleva: 2. místo Pavel Vaníček z Prahy, 1. místo Jiřina Schacherlová a 3. místo Radka 

Valentová ze Soběslavi 

Kynologové 
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Polly – terapeutický poník 

Autor: Martina Doležalová 

U nás v Kardašově Řečici můžete narazit na poníka, který na první pohled působí zcela obyčejně. 

Jmenuje se Polly a její domov je ve výběhu nedaleko města. Přestože není velká vzrůstem, má 

veliký vliv na velkou spoustu lidí. 

Možná ji už znáte z vyprávění svého 

dítěte o besedě ve školce, kde 

navštívila nejmenší děti přímo ve 

třídě, vídáte jí při procházkách okolo 

výběhu nebo jste se s ní seznámili 

během některé z akcí pro děti. Řada  

z vás k nám dochází i na pravidelné 

návštěvy, při kterých s Polly vyrážíme 

na výlety po okolí.  

Hlavní náplní „práce“ Polly ale nejsou 

jen akce pro veřejnost. Věnujeme se 

společně kontaktní hipoterapii, což je 

jedna z forem hiporehabilitace. Na 

rozdíl od klasické hipoterapie, která 

využívá především vliv pohybu koně 

na tělo jezdce, kontaktní varianta staví 

na práci s koněm ze země, nikoli ze 

sedla. Základem je tedy dotek, 

blízkost a vzájemná interakce. 

Výzkumy ukazují, že tento kontakt 

může pozitivně ovlivňovat psychiku, 

snižovat stres a podporovat 

komunikaci. Přínosná je také pro 

procvičování jemné motoriky, která se 

rozvíjí při hlazení či česání, a celkové 

vnímání vlastního těla. 

Polly proto pravidelně navštěvuje 

domovy pro seniory, centra sociálních 

služeb i zařízení pro lidi s mentálním  

i kombinovaným postižením. Své 

nezastupitelné místo si našla i při 

práci s dětmi trpícími chronickým 

duševním onemocněním. Práce  

s klienty je různorodá, u seniorů jde 

často o možnost prožít klidný kontakt 

se zvířetem a vzpomínání na vlastní 

zvířecí společníky, zatímco klienty  

s mentálním postižením poník může 

motivovat k pohybu, spolupráci  

a komunikaci. Díky své klidné  

a vyrovnané povaze se Polly 

osvědčila i v prostředí paliativní péče.  

Jak bylo zmíněno v úvodu, část našich 

aktivit je zaměřena i na děti, zejména 

ty předškolního věku. U dětí to jsou 

často první kroky k navázání vztahu 

se zvířetem nebo koněm, zvláště pro 

ty z městkého prostředí. Děti práce  

Lidé z Řečice 

Polly (autor: Veronika Homola) 

Polly na návštěvě v místní mateřské škole (archiv MŠ) 
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s koňmi vede k empatii, uvědomění si 

vlastního těla i emocí a radosti  

z malých úspěchů. Méně průbojným 

dětem pomáhá najít sebedůvěru a těm 

více aktivním zase trpělivost. Pro 

všechny děti bez rozdílu je to ale 

účelné trávení času v přírodě  

a motivace k pohybu.  

Pokud tedy příště půjdete kolem 

jejího výběhu, možná si vzpomenete, 

že tento nenápadný poník se podílí na 

činnostech ovlivňující životy mnoha 

lidí všech věkových skupin  

i sociálních vrstev. 

Spolek Uroboros – Lidé zvířatům, 

zvířata lidem z.s. vznikl  

z přesvědčení, že vztah mezi lidmi  

a zvířaty může být oboustranně 

uzdravující a obohacující. Symbol 

hada požírajícího vlastní ocas, známý 

jako uroboros, představuje nekonečný 

cyklus - a právě tak vnímáme i naši 

práci.   

Pomáháme zvířatům, která byla 

opuštěna lidmi, aby se z nich mohla 

stát opora a radost pro lidi jiné - ať už 

jako rodinní mazlíčci nebo v roli 

terapeutických zvířat. 

Více informací o činnosti spolku  

a možnostech zapojení najdete na 

webových stránkách a Facebooku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Polly v domě s pečovatelskou službou (archiv DS Soběslav) 

 

 

Setkání s Polly 

„Přistoupím s Polly k paní, která je již tak trochu ve svém 

vlastním světě. 

Dotknu se její ruky, pozdravím a upoutám pozornost na poníka. 

Paní se na nás otočí. 

Zeptám se, jestli chce pomoci s pohlazením a paní přikývne. 

Vezmu její ztuhlou ruku do své a dotkneme se hřejivého poní-

kova nosu. Polly pravidelně a klidně oddechuje do její dlaně. 

Paní zavře oči a prakticky ihned jí začínají téct slzy. 

Zeptám se, zda je vše v pořádku, zda chce hladit dál. Přikývne  

a usměje se. 

A tak tam sedíme, hladíme poníka a jen JSME." 

 
 

Kroužek pro děti 
A na závěr přidám malé hlášení pro rodiče malých milovníků 

koní. 

Pro četné dotazy jsme se letos rozhodli otevřít pravidelné setká-

vání pro děti od 4 let v doprovodu rodičů. Náplní tohoto malého 

"pony kurzu" bude péče o poníky, naučí se poníky čistit i vodit 

a vyzkouší si s nimi překonávat i lehkou překážkovou dráhu. 

Čeká je i několik výletů do přírody a tréninky hobby horsingu. 

Na závěr si děti mohou nabyté znalosti poměřit a rodičům před-

vést na malých Mikulášských závodech. 

Všechny zájemce zveme na náš Facebook nebo nám neváhejte 

pro více informací napsat. Začínáme od října. 

 

Lidé ze Řečice 
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Pasování prvňáčků (archiv ZŠ) 

Myslivecké slavnosti v Mnichu (archiv Mnich) 

Loučení se školkou (archiv MŠ) 

Oslava 10 let Odbočky přátel Slavia v Kardašově Řečici a kytarový koncert v radničním sále (archiv OP a města) 
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Kurz předškolák (archiv ZŠ) 

Žáci řečické školy při sportovním dni (archiv ZŠ) 

Žáci 7. třídy na Nežárce a žáci 1. tříd v Hopsáriu (archiv ZŠ) 


